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Aoknon 1

AvA,B € M, , KoL O €vag Eival AVTIOTPEWLHMOG, TOTE VA OELEETE OTL:

Eotw OTLA avtiotpéPipoc. Téte urtdpyxet AL tétolog wiote A- A7 =1,

|A-B + I,,| = |A B+ A -A_1| = (empepiotikn mvakwv)|A- (B + A™1)| =

DTN (v .vousvo opilovadw) |A| - |B + A7Y| =
(avtipetabeticn Tpaypatikov) |B + A7 - |A] =
(ywwopevo Opt(ova(bv)|(B + A1) -A| —

_ (emUEPLOTIK) TIVAK®WY) |B " A+A 1. A| = -

‘Opola delyvoupe av utoBecoupe TwG 0 B eival avtloTpEYLOG.
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AoKnon 2

a) Na e€etaoete av o mivakag A eivat avtioTpePLpog. Av val, va Bpeite Tov
avTIoTPOodO TOU UE TN XPNON YPOUMUOTIPAEEWV.

B) Me Baomn toug uTtoAOYLOOUG OTO (), KOL YWPIG VOl TNV UTIOAOYIOETE, TIOLA
eivau n opiCovoadétd rou A;
y) Na AuBei To cuotnpa:

—Xx1 + 3x9 +2x3=-5
le — X9 +X3=—1

X1 —sz +x3:4
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Aoknon 2a-Avon Y Edappolovpe Tov aAyopiOuo evpeong aviiotpodou:

-1 3 21100 1 -3 -2| -1 0 0)¥z>r2n
2 -1 1, 0 1 0 2 -1 1| 0 1 0o|————
1 -2 1l 0 0 1 1 -2 1|l o0 o0 1
1 -3 -2| -1 -3 -2 -1 0 0],
y R . O . 1 1| 2/5 1/5 o]———
1 -2 1| 1 1 31 1 o 1
3 -2 -1 0 0 -3 —2f -1 o0 O]
0 1| 2/5 1/5 o0 1| 2/5 1/5 0 |22
o o 2l 3/5 -1/5 1 0 0 3/10 —1/10 1/2
| 0 0 'h:ylgm -1/10 7/10 —1/2]
0 ol 1/10 3/10 —1/2|P2N1T0N3 1/10 3/10 -1/2
0 0 3/10 -1/10 1/2 3/10 -1/10 1/2

Movadiaiog
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A-a; By n

1) AV TTOAQTTAQCLAGOUE T OTOLXELQ [LOG Ay By Vol =A-ay-detAy, — - ay-dethy, + - as - detAs, =

yPaUUrS (1] piag oTAANG) e Tov aplOud A , téte  [A-az B3 V3

1 opiCovoa moAAamAaoLACeTOL HE A. = 1-(a; - detA,; — a, - detA,, + asdetAs,) = A - detA

2) Av ota otolyela pag ypap s () piag otriAng) a; P17 y1+1A-a4 a; B1 71 a, B1 A-aq
a, P YatA-azl=|ay B Va2|t|az B2 A-ay| =
az Pz yzt+a-az az B3 V3 az Pz A-az

YPOMUMNG (1] oTriANG) TIOAAaTIAQCLOoHEVA ETIL A, TOTE T \ ' J

opiCouoa 8¢ petaBdAetal. = detA + 0 = det4 AVO oTHAEG AVANOYEC

mpooBgéooupe Ta avtioTolyo otoLyeia pag AAANG
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Aoknon 2f3-Avon(cuveyela) [pappomnpdEeic-untoAoyiopdc opilovcoag

MopaTnNPWVING TIG YPOMMOTIPAEELS TIOU KAVAUE, EKEIVEG TIOV eTN|PEAlOLV TOV
UTTIOAOYLOMO TNG opifovoag eival oL €ENG:

|
1) Y1 = —V1 2) Y, & %Yz 3) V3 — 2 V3
M0 CUYKEKPLUEVAL:

1
Y2—5Y2

H ypappomnpaén A —— A4 , mMpoKaAeL TNV €€N¢ peTABOAN:

detA; = detA <|detA =5 - detA,

ETIOMEVWG GUVOALKA EXOVE: detA = (—1) -5 - 2 - detAyyyyuevoc ciparoros =

(-1)-5-2-detl; =(-1)-5-2-1=—-10
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Aoknon 2y-Avor(cuvEyeLa) (—x4 + 3x, +2x3=-5)
y) Na AvBei to ovotnpa: ¢ 2x; — x + x3 = —1
L X1 — 2 X2 + X3 = 4 )

O TivaKOG TWV CUVTEAECTWYV TOU GUOTILOTOG ELVOL O AVTIOTPEYLOG Ttivakag A oto ().

—5
~1] .
4

X1
Apa to cuotnpa ypadeto: A-X = b,0mov X = [xz] KoL b =
X3
Ko Abon Sivetow amétnoyéon: A-Xx=b<lx=4"1-b

ETtopEVwg: = = ==

10 10 2 _ 1
[xl] 1 3 1 _5] 11/5
X2 —

— |-14/5].
| 3/5

10 10 2|
3 1 1
10 10 2
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AoKNnon 3a ‘0 1 2-

a) Na vmoloyicete v opifovoa Touvu mivoka A=|1 a -5

-2 4 2.
CUVOPTIOEL TNG TIAPOAUETPOU & € R . [0 TIOLEG TIHMEG TNG TTIAPAPETPOV @ € R O

TIVOKOG E(VaL QVTIOTPEWLLOG;

Aoknon 3a-Avon

0 1 2| [0 1 2 ) ,
wdetA=|1 a -5|=11 a« =5 =(—1)-|4+2a ol =16 +4a
2 4 2| lo 4+2a -8

O mivakag A elval avTIOTPEWPLOG OV KAl LOVO QV:
detA + 016 t+t4a+ 0 a + —4
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AO’K on 3 I} B) ETA€ETE oTNV TUXM MiC ATIO TLG TLHEG TOU O TIOV BPTIKATE OTO EPWTNMA (O) KO

O 1 2
UTTOAOYIOTE yla QUTHV TNV TIUT] ToV avtiotpodotovd = | 1 « —5];
-2 4 2

Aoknon 3B-Avon

EmiA€youpe Tuyaia evav payuatiko oplOud a # —4 . 'Ecrw Edapuolovrag

N Oladikaoia amaAoldng Gauss-Jordan éxoups:

0 1 1 0 OL(_)L 3 =510 1 0], ., s,
[A|I3]=1—3—010 2 (1 0 >
-2 4 0 0 1 210 0 1

-1
1 -3 —5[0 1 0], ., [1 -3 —5[0 1 0]5,-7ls,
0 1 2|1 00 o 1 2[1 0 o] ——
0 -2 -8lo 2 1 0 0 -4/2 2 1
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Aoknon 3B-Avon (cuveEyela)

1 -3 -5, 0

O 1 2 1

0 0 1l/-1/2
ETopévwg:

Kallia Pavlopoulou 2024-25

1
0
~1/2

_L1—>L1+5'L3

o ( ., ., [1 =3 0/—5/2 —3/2
0o |2= ?i[o 1 0| 2 1
-1/4 0 0 1l-1/2 -1/2
0 ol 7/2 3/2 1/4]
1 0| 2 1 1/2 | = [I3]A71]
0 11-1/2 -1/2 -1/4

(7/2  3/2 1/4 ]
A l1=| 2 1 1/2

-1/2 -1/2 -1/4

—5/4]
1/2

~1/4

L1—-L{+3-Ly
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Aononay

y) XpNOLUOTIOOTE TNV TLUT TOU o TtoU €TIAEENTE 0TO EpwtnUa (B) kKo Bpeite Tn Avon

X1 —1
Tou ouotruatog A - X = b, 6ov X = [xz katb =| 1 ]
X3 2

Aoknon 3y-Avon

—

v) Abov detA # 0, to cVotnua A - ¥ = b éxel pio ko povadiki Avon tvx = A1 - b .

Apa : "7 3 17
3 2 2 411 _1 —3/2
x=A1-box=|2 1 > -[1]@?c’= 0
1 1 1 2 —-1/2
2 2 4
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Aoknon 36

0) Edapuoote tov alyoplBuo Gauss-Jordan yia va AUCETE TO CUCTN U

0O 1 2
1 «a —5] X = xz], [ ]
-2 4 2

ylot TIG TLMEG (1) TLUr}) TOU a ylo TIG oTtoleg (1 omoia) o A elval pn avtiotpePipos. Na

OlaKpLVeTE TIG PaoIKEG LETABANTES Kol TIG EAeV0epeC petafAnteg. TEAOG, va Bpeite T

—

AUoN TOU aVTIoTOLYOU OUOYEVOUE CUOTHHOTOC A + X = 0, Ywpic vo To eTAVOETE.
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Aoknon 36-Avon
0) Mo a=-4, Eyoupe A =

TOU CUOTHUATOCA - X = b Le aAyoplBuo Gauss-Jordan.

2 pivots: 2 Baoikoi dyvwotoL oL X1, X3

0
1
— 7

1
—4
4

v —rankA = 3 — 2 = 1, pia eAe0Oepn petafAnTn, N X3

Kallia Pavlopoulou 2024-25
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aXe L [ I TORAU T N (NS STl /A po TO GUVOAO AUOEWY TOU CUCTIUATOG E(vaL:
r
X1 -3
S = X2l =1—1
9 0

8) Ad TNV TPONYOUUEVN VEVIKY MopdT) TOu cuvolou AUOTC TOU cuoTripotoc A - X = b

X1
x,| € R3:

AER}

AUO™N AVTIOTOLYOU OOYEVOUG

TIPOKUTITEL OTL KOL TO AVTIOTOLYO OHOYEVEG cUoTnua A - X = 0 €xel dnelpeg AIOoELS (adov

rank(A) # 3). Kat 1o oUvolo AUCEWV TOU QVTIOTOLYOU OMOYEVOUG CUOTIHATOG E(val T

X1 —3
S={[x2 —Z]JER}
1
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